
že český stát, na rozdíl od USA, existo
val už dávno v časech, kdy ještě neexis
tovalo ani slovo „Američan"). Třeba tím, 
že by nás ubezpečil, že americký radar 
v Brdech bude tehdy, a jen tehdy, pokud 
stím my, čeští občané, vyslovíme sou
hlas v celonárodním referendu. To by 
teprve bylo slovo do pranice. Jenže, 
sahá americké řečnění o demokracii a 
vývoz demokracie až tak daleko, jako je 
respektování vůle jiných národů?

Zmínka o roce 1968 by snad byla na 
místě. Pokud by americký státník ale
spoň náznakem dal najevo pocho
pení, že „socialismus s lidskou tváří" byl 
něco poněkud jiného než systém, který 
zde máme nyní a který Američané měli 
vždycky a zřejmě navždycky. Z Obamova 
vidění světa jako sláma z bot čouhá pře
svědčení, že ta americká verze „svo
body“ je ta jediná pravá a žádoucí a že 
Amerika je tím hlavním hrdinou světo
vých dějin, který vede svět к zářným zítř
kům.

Když zářnou přítomnost světu již zajistil. 
Zato připomínka o tom, že Amerika byla 
první zemí, která kdy použila atomové
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zbraně, navíc zbaběle proti civilistům, 
byla na místě. Třebaže alespoň s názna
kem výčitek svědomí. Namísto toho při
šlo velkohubé: A my proto máme nej
větší zodpovědnost...

„Historický“ Obamův návrh na zbavení 
světa jaderných zbraní je spíš nehorázný 
než chvályhodný. Od prezidenta země, 
která dává na zbrojení více než 50% 
celosvětových výdajů a která si z vývozu 
zbraní a zabíjení učinila ten nejfantastič
tější byznys, ta slova zněla velmi falešně. 
Pokud by Obama vyzval ke světu beze 
zbraní -  a mohl by se zavázat к  tomu, 
že Amerika přestane vyvážet zbraně řek
něme například o 20 % každý rok, byla 
by to frajeřina. A takhle? Vypadá to spíš 
jako šikovná lest. Vzdejte se podstatné 
části arzenálu svých jaderných zbraní, 
vyzývá Amerika těch několik zbývajících 
jaderných mocností, a pak už proti nám, 
kteří stále rychleji hromadíme nejaderné 
zbraně, nebudete mít sebemenší šanci 
na ubránění svých národních zájmů.

Asi bylo vskutku bláznivým idealismem 
očekávat o amerického prezidenta něco 
jiného.

Třeba něco na způsob omluvy za to, jak 
Amerika před 6 lety světu lhala o zbra
ních hromadného ničení v Iráku a za 
následných šest let hrůzy, kterou do 
jedné z kolébky civilizace přivezli ame
ričtí vojáci a nazvali to „vývozem demo
kracie“ . Třeba za vraždění Afghánců, 
kteří se nechtějí smířit s okupací své 
vlasti cizáky a jsou za to označováni za

„teroristy". Nebo za předtím „humani
tárně“ vybombardovanou Jugoslávii, a 
pak za následné vyhnání většiny Srbů 
z Kosova, к němuž došlo pod patroná
tem NATO. Omluvy za Bushe mladšího, 
staršího i za Clintona a možná i za celý 
panteon předchozích prezidentů, kteří 
ve světě šířili americkou „demokracii“ 
mečem a ohněm. Prý jen J. F Kennedy, 
jak se šušká v kruzích konspiratologů, 
se chtěl vymknout té dábelské mafii lout- 
koherců v pozadí -  a jak dopadl?

Pokud by nějaký americký prezident 
skutečně chtěl vytáhnout všechny ame
rické kostlivce ze skříně, jeho projev 
by byl nesmírně dlouhý, a také jedno
tvárný: „Omlouvám se, promiňte, prosím 
o odpuštění, odpusťte, už nikdy více...“ 
Ne, Obama skutečně není Gorbačov. To 
jen závity mé mysli mi nejspíš jen podsu
nuly evokaci starou 22 let. Prahu tehdy 
navštívil jiný politik, který rePrezentoval 
úplně jiný politický systém. Bylo to také
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